

## **Консультация для родителей «Как рассказать ребёнку о войне?»**

Составитель: Ильина О.М.

Только зная свои корни – историю страны, народа, семьи, ребёнок растёт всесторонне развитым человеком, которому не чужд патриотизм. Воспитание любви к своей Родине, гуманности, умения сопереживать чужому горю – долгая и кропотливая работа, а не однодневная акция.

В детском саду мы прилагаем все усилия, чтобы помочь вашему ребёнку стать настоящим Человеком. Но основной фундамент личностных качеств, определяющих отношение к миру и самим себе, закладывается в семье.

Главная роль в воспитании принадлежит родителям.

Приближается праздник - День Победы! Значимость его остаётся неизменной, как бы ни менялись оценка и факты истории. Великая Отечественная война – один из самых главных этапов в истории нашего народа. Родителям необходимо рассказать детям о подвиге дедов и прадедов, о подвиге нашего народа в Великой Отечественной войне. Однако сделать это представляется весьма проблематично. Как познакомить малыша с давними событиями, если он не понимает пока значения понятий «вчера», «сегодня», «завтра»? Повествование о Великой Отечественной войне стоит начать с истории семьи. Победа в Великой Отечественной войне – наша слава и гордость! Семья дошкольника может принять самое активное участие в этом празднике, пробудить чувство гордости за принадлежность к России!

### **«История из бабушкиного сундука»**

Если в вашем доме хранятся старые вещицы – молчаливые свидетели исторических событий: ремень, фляжка, кружка, бинокль или осколок, который в госпитале вытащили из раны прадеда и т.д., дайте малышу полюбоваться этими сокровищами, потрогать, рассмотреть со всех сторон. А потом честно ответьте на сотню возникших вопросов. И возможно, вам придётся ещё не раз рассказать о боевом прошлом прадеда. А малыш с гордостью будет рассказывать об этом своим друзьям.

### **«Связующая с прошлым нить...»**

Всем детям интересно узнать, что было, когда их самих ещё не было. В каждой семье, наверное, есть старый – старый альбом с фотографиями. Полуистлевшая, пожелтевшая бумага хранит изображения лиц тех людей, которые дали жизнь вашим родителям, а значит дали жизнь и вам. Наверное, так же, как теперь вы, ваши папа или мама показывали вам эти снимки, раскрывая секреты ветвей генеалогического древа. Пришла пора рассказать малышу о прадедах – героях прошлого! Начните разговор, рассматривая снимки. Пусть прадедуська, которого ребёнок никогда не видел, станет для него родным человеком. Расскажите о нём подробнее. Попытайтесь определить: на кого больше похожи мама или папа – на бабушку или

дедушку? Найдите фронтовые фотографии прадеда. Обратите внимание ребёнка на то, каким мужественным, храбрым выглядит прадед на снимке, какой он статный.

Рассказ можно начать так: «Очень давно на нашу землю пришли злые люди – фашисты. Но прадедушка и тысячи таких же, как он, мужчин дали им отпор – отправились на фронт защищать Родину. Прадедушка был танкистом. На этом снимке он стоит рядом с танком. Сражаться ему пришлось очень долго. Несколько раз он был ранен, лечился в госпитале, потом поправлялся и вновь возвращался в строй. Наш прадед дошёл до самого вражеского логова. И всех победил!»

Постепенно история одной отдельно взятой семьи тесно переплетётся и сомкнётся с историей страны. Как правило, дети очень любят слушать такие рассказы, постоянно возвращаются к ним, просят вспомнить детали. Со временем картина далёкого прошлого сохранится в памяти ребёнка и он, повзрослев, будет рассказывать историю семьи уже своим детям.